
Paderno Dugnano, 23 Febbraio 2016  

 

 

AVVISO PUBBLICO LAVORO OCCASIONALE E ACCESSORIO RET RIBUITO CON BUONI 
LAVORO – VOUCHER 

 

 

Di seguito si riportano alcune delle domande più frequenti poste dai cittadini e le relative 
risposte. 

 

Si precisa che la domanda allegata all’avviso pubblico deve essere considerata come uno 
schema, quindi può essere modificata secondo necessità. 

 

1. E’ obbligatoria l’iscrizione al centro per l’impiego? 

RISPOSTA: per gli inoccupati (dai 18 ai 30 anni) non è obbligatorio compilare sulla domanda il 
punto 9). I disoccupati invece devono inserire la seguente dicitura: “di aver rilasciato la 
Dichiarazione Immediata di Disponibilità (D.I.D.) on line, ai sensi del D. Lgs. nr. 150/2015”. 
Tale situazione soggettiva verrà poi verificata dal Comune. 

2. È possibile scegliere tutte le Aree o è necessario esprimere solo una preferenza? 

RISPOSTA:  è possibile vistare tutte le tre aree. 

3. Se non si è in possesso del diploma di 5 anni,  ma si ha come titolo di studio la licenza 
media ed un corso di specializzazione informatica ci si può candidare all’area informatica?   

RISPOSTA: no, è richiesto espressamente il diploma di scuola secondaria di secondo grado di 
durata quinquennale;  

4. In caso di erogazione dei bonus (energia-gas-etc.) gli stessi sono considerati prestazioni 
integrative del salario o di sostegno al reddito?  

RISPOSTA: no, non costituiscono motivo di esclusione. 

5. Quali sarebbero eventualmente le mansioni possibili nell’area manutenzioni? 

RISPOSTA: in quest’area sono previsti lavori di piccola manutenzione (strade, verde, 
tinteggiature, posizionamento di transenne, etc) 

6. Un ragazzo di 28 anni che ha già lavorato ma attualmente è senza occupazione può 
presentare domanda?   

RISPOSTA: si, si considera la condizione lavorativa al momento della presentazione della 
domanda. Nell’avviso pubblico la condizione di “inoccupato” viene considerata in senso 
“atecnico” come persona priva di occupazione alla data di presentazione della candidatura. 

7.  Il cittadino extracomunitario può fare richiesta indipendentemente dalla durata del 
permesso in possesso?  

RISPOSTA: si, purchè alla data di scadenza dell’avviso il permesso sia ancora valido. Se al 
momento della eventuale chiamata non avrà più il requisito la prestazione non potrà essere 
attivata. 

 



8. Gli eventuali voucher distribuiti come vengono trasformati in denaro? Cosa deve fare il 
soggetto destinatario?   

RISPOSTA: premettendo che al momento della chiamata saranno date precise indicazioni 
direttamente al lavoratore, ci sarà una procedura INPS da seguire per permettere la 
riscossione del valore dei buoni, che avverrà tramite apposita carta abilitata, presso uffici 
postali e Banche. 

9. Il curriculum va allegato obbligatoriamente?  

RISPOSTA: è preferibile allegarlo, ma il documento non è obbligatorio.  

10. E’ valido il modello Isee redditi 2014?    

RISPOSTA: si, è valido l’ ultimo Isee disponibile. 

11. Vanno inseriti i figli a carico, in caso lo siano fiscalmente solo per uno dei due coniugi? 

RISPOSTA: si, vanno dichiarati sempre se minorenni. 

12. Cosa si intende per diploma della scuola dell’obbligo? 

RISPOSTA: attualmente è la licenza media; per i nati prima del 1952 è sufficiente la licenza 
elementare.  

13. Qual è la durata del lavoro retribuito con voucher?  

RISPOSTA: non è precisata una durata, poiché si tratta di lavoro occasionale, limitato nel 
tempo (anche frazionato per poche ore la settimana) e con limiti retributivi come meglio 
precisato nell’avviso. 

14.  Se il candidato è disabile ha diritto ad un ulteriore punteggio? 

RISPOSTA: se il candidato è disabile è necessario che nella domanda sia precisata la 
percentuale di disabilità, ma con dichiarazione di avere idoneità fisica all’impiego. Qualora, al 
momento della proposta dell’offerta di prestazione, si riscontrasse una inidoneità fisica per 
l’espletamento della stessa, non potrà attivarsi il contratto. La situazione di disabilità non dà 
diritto ad alcun punteggio aggiuntivo. 

15. E’ requisito necessario aver rilasciato al Centro per l’Impiego la Dichiarazione Immediata di 
Disponibilità (D.I.D.)? 

RISPOSTA: si, è un requisito necessario per i disoccupati tra i 31 e i 65 anni. Tale 
dichiarazione si effettua on line. 

 

 

 


